[bookmark: _GoBack]ОСНОВАНИЯ ИЗБРАНИЯ МЕРЫ ПРЕСЕЧЕНИЯ В ВИДЕ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ПОД СТРАЖЕЙ.
Право на свободу является основополагающим правом человека. Конституция Российской Федерации, общепризнанные принципы и нормы международного права и международных договоров Российской Федерации допускают возможность ограничения права на свободу, но лишь в той мере, в какой оно необходимо в определенных законом целях и в установленном законом порядке.
  	Меры пресечения - это разновидность мер уголовно-процессуального принуждения, временно ограничивающих права личности и применяемых органом дознания, следователем, судом или судьей к обвиняемым, в исключительных случаях к подозреваемым, для того чтобы обеспечить беспрепятственное осуществление уголовного судопроизводства.
Самая суровая из них – заключение под стражу, которая применяется только по судебному решению и  ее избрание допустимо лишь в случае если невозможно применить в отношении обвиняемого иную, более мягкую меру пресечения.
Государством вопросу изоляции от общества придается особое значение. Суды субъектов Российской Федерации при рассмотрении вопросов связанных с избранием либо продлением срока содержания под стражей руководствуются, в том числе решениями Европейского Суда по правам человека. 
 Избрание меры пресечения в виде заключения под стражу допускается только при наличии оснований, предусмотренных в ст. 97 УПК РФ, при условии, что имеются конкретные данные, подтверждающие, что подозреваемый или обвиняемый скроется от дознания или предварительного следствия, может продолжать заниматься преступной деятельностью или угрожать свидетелю, иным участникам уголовного судопроизводства, уничтожить доказательства либо иным путем воспрепятствовать производству по уголовному делу.
Например, о том, что лицо может скрыться, на первоначальных этапах производства по уголовному делу могут свидетельствовать тяжесть предъявленного обвинения и возможность назначения наказания в виде лишения свободы на длительный срок, либо нарушение  ранее избранной  меры пресечения, не связанной с лишением свободы. О том, что лицо может скрыться за границей, могут свидетельствовать, подтвержденные факты продажи принадлежащего ему на праве собственности имущества на территории Российской Федерации, наличия за рубежом источника дохода, либо гражданства  иностранного государства, отсутствия у такого лица в Российской Федерации постоянного места жительства, работы, семьи.                                                                                            
Выводы о том, что лицо может продолжать заниматься преступной деятельностью, могут быть сделаны с учетом, в частности, совершения им ранее умышленного преступления, судимость за которое не снята и не погашена.
О том, что обвиняемый, подозреваемый может угрожать свидетелю, иным участникам уголовного судопроизводства, уничтожить доказательства либо иным путем воспрепятствовать производству по уголовному делу, могут свидетельствовать наличие угроз со стороны обвиняемого, подозреваемого, его родственников, иных лиц, предложение указанных лиц свидетелям, потерпевшим, специалистам, экспертам, иным участникам уголовного судопроизводства выгод материального и нематериального характера с целью фальсификации доказательств по делу, предъявление лицу обвинения в совершении преступления в составе организованной группы или преступного сообщества.
Лицо может содержаться под стражей на стадии предварительного расследования 6 месяцев,  в случаях особой сложности уголовного дела - 12 месяцев.
