ПРАВО ВКЛАДЧИКА НА СТРАХОВОЕ ВОЗМЕЩЕНИЕ

Вероятность того, что у кредитной организации могут  отозвать лицензию на осуществление банковской деятельности  существует. Но в таком случае у вкладчика возникает право на страховое возмещение.
Федеральным законом «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации» от 23 декабря 2003 года № 177-ФЗ предусмотрено право требования вкладчиком возмещения по вкладам и возникает это право со дня наступления страхового случая, которым, в частности, и является отзыв лицензии у банка Банком России.
Возмещение по вкладам в банке, в отношении которого наступил страховой случай, выплачивается вкладчику в размере 100 процентов суммы вкладов в банке, но не более 1 400 000 рублей. Если вкладчик имеет несколько вкладов в одном банке, возмещение выплачивается по каждому из вкладов пропорционально их размерам, но не более 1 400 000 рублей в совокупности. Если страховой случай наступил в отношении нескольких банков, в которых вкладчик имеет вклады, размер страхового возмещения исчисляется в отношении каждого банка отдельно.
[bookmark: _GoBack]Для того, чтобы получить страховое возмещение вкладчику (его представителю или наследнику) необходимо обратиться в Государственную корпорацию «Агентство по страхованию вкладов» с соответствующим заявлением и приобщить к нему необходимые документы. Сделать это можно со дня наступления страхового случая и до дня завершения конкурсного производства.

